

奋斗出新彩 実干创未来

南方电网广东广州白云供电局营销部经理黄俊杰 与群众打交道要说实话用心解决

答疑解惑将矛盾纠纷化解在基层

黄俊杰是土生土长的广州人,2001年进入广州供电局工作,在当时的北区供电所负责营销。负责抄表、收电费、报装用电、常规用电检查等,直面所有用户、答疑解惑、解决问题。这项工作,他一干就是20多年。

近年来,广州供电局贯彻新时代“枫桥经验”,将供电服务充分融入广州2817个社区(村)、17999个微网格的社会化治理,畅通用电“最后一公里”。

2019年,广州某小区将机械表集中更换为智能电表后,就引来很多投诉。有人质疑:“怎么感觉新表跑得快了?”在街道、居委的共同协调下,黄俊杰以企业代表和网格经理的身份加入业主群,希望将矛盾纠纷化解在基层。

“大家说话都很不客气,我在里面一一回应,并发了很多辟谣视频。”黄俊杰介绍,根据《中华人民共和国计量法》,电表要求首次强制检定,限期使用。电表寿命有限,随着时间推移,容易造成失准和安全隐患。新旧电表准确度等级一样。每个电表都经过“一校、二检、三抽查”三道关口确保准确……

不厌其烦的解释,得到了大多数人的理解。黄俊杰还邀请了10多户居民代表进行入户查验。黄俊杰和同事们,在几十位业主的簇拥下,到用户家中现场验证。电表逐一检查,校验。打开空调,专用的钳形电流表记录下的数据,与电表上的数字实时对比,没错,合格。这下,大家都信服了。

“电力事业是国民经济和社会发展的需

要,适当超前发展,也能帮助边远和落后地区的发展。”黄俊杰真诚地向记者介绍着工作的意义。

“可以录像,我对我说的所有话都负责任”

“黄经理这个人不会打官腔,我们中午一点过来咨询,他都不会说找借口推诿,是真心为我们办事的。”来咨询一户一表办理进程的陈姐说。

陈姐所在的社区为村民集资建设,三十栋居民楼由大楼总表计收电费,村民雇用了一名水电管理员对分表用户电费代收代缴。后来,该水电管理员卷款失踪,产生了欠费。面对供电企业的催缴,村民直接撂话,“我没钱。”

黄俊杰积极安抚欠费居民,并深入了解情况。“我们得知有一位有很多套房的大客户,他有意愿补缴电费,但担心后续的风险,希望我们能帮忙实现一户一表,这样就同意去说服其他人。”黄俊杰马上提级报告。

在得到上级管理部门同意后,黄俊杰联系属地街道办,由街道办出面为当地居民审批了用电报装证明。“我总是让自己多做一步,老百姓少做一步,希望将矛盾化解在萌芽状态,避免小问题拖成大问题。”

在大客户的带动下,村民同意了缴纳欠款,并正式向供电局提出:为所有人办理一户一表,一劳永逸地解决后患。

“好!没问题!你可以录音录像,我叫黄俊杰,我对我说的所有话都负责任,有任何问题可以直接投诉我本人。”面对村民的镜头和质疑声,黄俊杰斩钉截铁地说。



现在,该社区一户一表的改造业已完成。村民解决了问题,供电企业收回了欠款,政府部门化解了矛盾,多方共赢。“黄俊杰做事滴水不漏,不怕事,敢担事。”同事夸赞道。

当然,干这份工作,最常见的还是挨骂。工作中的委屈,黄俊杰喜欢用听书缓解。某音频软件显示,他已经听了5917小时,约等于读了1972本书。黄俊杰还有一个爱好,喜欢复盘,想想自己有哪句话说错了,可能引发了误会。

由此,他摸索出了自己的一套经验:“热点事件发生后,第一时间赶赴现场、表明身份很重要。有的人可能喜欢回避,但我觉得这样就会被认为心虚,不敢面对。在与广大群众打交道的时候,要说实话、说人话,真诚地沟通,用心帮忙解决。既有尊严,又能维护企业利益,保护国有资产,有原则、有底线、有温度。”

“他真心帮我们办事。”提起黄俊杰,白云区很多地方的居民有口皆碑。身为南方电网广东广州白云供电局营销部经理和片区网格经理,他在工作中不免遇到抱怨与指责,但都能从对方的角度出发,化解一个又一个难题。

■新快报记者 王 彤
观显锋
通讯员 洪 林



牢记殷殷嘱托 在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村全面振兴

清远连山福堂镇培育文明乡风 壮瑶风采非遗园“粤书吧”揭牌



■“粤书吧”揭牌仪式现场。

新快报讯 记者方轶 通讯员钟晶程旭东报道 为打造知识共享的文化氛围,推进文化振兴,在多方努力下,清远市连山壮族瑶族自治县福堂镇开办了壮瑶风采非遗园“粤书吧”新型阅读空间。近日,“粤书吧”揭牌仪式在福堂镇太平金龟村壮瑶风采非遗园举行,连山文广旅体局、图书馆、福堂镇人民政府、太平村委会等相关部门负责领导和当地村民共同见证这一时刻。

壮瑶风采非遗园“粤书吧”总投资45.23万元,两层建筑总面积114平方米,交通便利,群体覆盖面广,文化旅游资源丰富,是一间结合壮族织染技艺探索“非遗+旅游+阅读”的新型阅读空间,风格古朴、环境优美,配套设施完善。“粤书吧”负责人介绍,书吧首次投放2000册优质图书,并与镇图书馆形成联动,进行书籍的定期轮换更新,并配有《中国少数民族服饰文化与

传统技艺概论》《手工印染艺术》等特色书籍,全部免费提供群众阅读与外借。他强调,为了方便和鼓励村民使用书吧,书吧周末和节假日均正常开放。

福堂镇文旅相关负责人表示,“粤书吧”是落实“百县千镇万村高质量发展工程”和乡村文化振兴的现实举措,在壮瑶风采非遗园开办“粤书吧”也是该镇进一步推进文旅融合发展的体现,以壮锦非遗工坊、旅游景区、阅读空间的融合,打造精品文化服务,满足乡村文化需求。

福堂镇相关负责人表示,福堂镇将把“粤书吧”作为文化交流的平台,积极利用场馆,不定期开展阅读活动、亲子活动、拓展活动、研学活动等,丰富乡村文化活动,让阅读走进每一个家庭,确保文化惠民落到实处,培育文明乡风,推进文化振兴。

广州环投集团再援环卫车 助力三排镇美丽环境建设



■支援环卫车辆交接仪式现场。

新快报讯 记者曾贵真 通讯员邓兰萍报道 在驻清远市连南瑶族自治县三排镇驻镇帮扶工作队(下称“工作队”)的争取推动下,近日,组团帮扶牵头单位广州环投集团专程赶赴三排镇开展乡村振兴专项调研,同时向三排镇支援了三辆环卫车。

近期,工作队在调研中获知,三排镇在环卫工作方面存在车辆老化严重、维护资金短缺、新车购置困难等问题,第一时间向后方单位汇报,广州环投集团高度重视,立即调动相关资源,再次向三排镇支援3T压缩式垃圾运输车、小型勾臂车、9T洒水车各1辆,帮助三排镇进一步提高环卫工作整体质量和效率,改善群众生活环境,擦亮宜居幸福底色。

自开展乡村振兴驻镇帮扶工作以来,广州环投集团充分发挥集团专业技术优势,多次对三排镇的垃圾收运、污水处理等工作开展帮扶指导,2022年曾

向三排镇支援小型勾臂车、3T侧提桶车、桶装车各1辆,并派专人指导车辆使用及维护。

在环卫车辆交接仪式上,清远市连南瑶族自治县常委、政法委书记,三排镇党委书记房春红向大力支持三排镇环卫工作的广州环投集团表示衷心感谢。房春红表示,三排镇将严格按照环卫作业标准,高效、合理地调度和使用这些车辆,确保每一辆环卫车都能发挥其最大效能。

广州环保投资集团党委副书记、工会主席吴宁表示,广州环投集团将继续发挥专业技术优势,支持三排镇深入推进实施“百千万工程”,持续助力提升当地的人居环境治理水平,努力将三排镇打造成整洁美丽生态宜居的环保小镇。

驻三排镇工作队队长傅晓峰称,下一步工作队将继续依靠后方组团单位,发动更多社会力量,助力乡村全面振兴。